
 

Co se do Bystrckých novin 12/2025 nevešlo 
 
Doprava v Bystrci, oprava komunikací 

 

dopravní značení V12b Vejrostova u Chovánku 

 
Zastávky MHD jsou pro ptáky o něco bezpečnější 

  

 



 

Projekt Revitalizace bývalého hřbitova v Brně-Bystrci připraven k realizaci 

 



 

 
 
 
 
 
 
 



 

Informace k poplatkům ze psů    
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Bez rané péče bych byla v koncích  

Říká maminka Sofie se zrakovým postižením. Tříletá Sofie má zrakovou vadu, stejně jako její 
maminka. „V nemocnici se potvrdil nystagmus a dostali jsme kontakt na ranou péči. Díky ní jsem 
pořád v obraze a vím, co můžeme dělat. Raná péče nám pomáhá s tréninkem zraku a motoriky, 
Sofi s poradkyní Anežkou skvěle spolupracuje, dělá pokroky. Pro mě je pak Anežka člověkem, 
s nímž můžu sdílet své starosti. Kdyby nebylo rané péče, byla bych v koncích,“ dodává maminka. 

Když lékař rodině oznámí závažnou diagnózu dítěte nebo když se miminko narodí předčasně, 
nemusí rodiče v této těžké situaci zůstat sami. Odbornou bezplatnou podporu, ale také 
povzbuzení a lidské pochopení jim poskytnou poradkyně rané péče, které za nimi přijedou až 
domů. Služba má sídlo v Brně, poradkyně přijede do kterékoli domácnosti v Brně Bystrc.  

Raná péče je bezplatná sociální služba pro rodiny s dětmi ve věku od narození do 7 let, které se 
potýkají se zdravotními komplikacemi. V našem regionu ji poskytuje například Společnost pro 
ranou péči, která dojíždí do rodin s dětmi předčasně narozenými, s dětmi se zrakovým nebo 
kombinovaným postižením a také s dětmi v paliativní péči. 

 „Zpočátku jsem váhala, jestli ranou péči využít, ale nakonec jsem ráda, že jsme ji měli. Poradkyně 
Kristýna byla akční, měla plno nápadů, jak Šimonka stimulovat. Raná péče mi pomáhala 
vyhledávat informace, provázela mě, abych byla klidnější. Teď, když se služba chýlí ke konci, mám 
pocit, že nás opouští někdo, kdo byl součástí naší rodiny,“ říká maminka Šimonka. 

Služba je určena celé rodině – poradkyně rodičům ukazují, jak děti rozvíjet formou hry a zdarma 
jim k tomu zapůjčují pomůcky. Zároveň dokážou vyslechnout a podpořit rodiče, kteří potvrzují její 
velký přínos: „Emička se narodila zdravá, ale měsíc po porodu jí byla diagnostikována 
meningoencefalitida. Lékaři předpokládali těžké pohybové i mentální postižení. Raná péče nám 
pomohla podpořit zrakové vnímání, poskytla nám pomůcky a informace, které jsme potřebovali. 
Díky nim víme o speciální školce, máme podporu při vyřizování příspěvků a Emička si může 
vyzkoušet různé pomůcky,“ sdílí svou zkušenost maminka Emičky. 

Raná péče není jen odborná služba – je to podpora, jistota a průvodce v náročném období života. 
Pomáhá dětem rozvíjet jejich schopnosti, rodičům dodává sílu a informace, které potřebují. Pokud 
se i vaše rodina ocitla v podobné situaci, neváhejte nás kontaktovat  
na LINCE PODPORY 774 334 114. Nezůstávejte na své starosti sami! 

Miroslava Klimešová, Nadace Partnerství 
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Podzimní drakiáda s Duhou 

 

 



 

 

Sbírka Bílá pastelka 

 



 

 

Halloween na Laštůvkové 

Na ZŠ Laštůvka se 30. 10. 2025 uskutečnil již 3. ročník lehce děsivé Halloweenské stezky pro naše 
nejmenší. Akci si pro děti připravili opět žáci devátých ročníků za vydatné pomoci některých 
mladších spolužáků. Děti si tak mohly projít celkem 14 stanovišť, na kterých je čekaly zábavné či 
lehce zapeklité úkoly. Musely ukázat své sportovní nadání, přesnou mušku nebo logické 
uvažování. Během plnění úkolů musely děti také překonat strach ze strašidel, kterými se to na 
stezce jen hemžilo. Po dokončení všech úkolů čekala na děti sladká odměna. My, kteří jsme stezku 
připravovali, jsme si celou akci moc užili a věříme, že i našim nejmenším jsme udělali radost.  
A třeba zase někdy příště na stezce! 

Aneta Prokešová, vyučující 

 



 

 

 

Stíny minulosti a město budoucnosti 

Když jsme se se školou vydali na exkurzi do Rakouska, čekali jsme obyčejný školní výlet. Ale 
návštěva koncentračního tábora Mauthausen a města Linz pro nás znamenala mnohem víc 
než jen další zájezd. 
V Mauthausenu na nás hned dolehla těžká atmosféra. Bylo zvláštní stát na místě, kde kdysi 
trpěly a umíraly tisíce lidí. Prošli jsme kolem kamenných zdí, vězeňských baráků a také kolem 
„schodů smrti“, po kterých museli vězni nosit těžké kameny z lomu. Navštívili jsme i plynovou 
komoru, kde byli lidé zabíjeni a krematorium, kde se pak jejich těla spalovala. V bývalé 
koupelně jsme si představili, jak vězni museli snášet nelidské podmínky. Silně na nás 
zapůsobila i místnost se jmény obětí, kde jsou napsány tisíce jmen lidí z celé Evropy, včetně 
mnoha z Československa. Tam jsme si uvědomili, jak strašně moc lidských osudů tu skončilo.  
Poté jsme navštívili Linz, město, které dnes působí úplně jinak. Moderní, plné života, studentů 
a umění. Zajímalo nás, že i Hitler měl k Linzi osobní vztah a chtěl z něj udělat „město 
budoucnosti“. Dnes je ale Linz symbolem změny a naděje. Z místa spojeného s minulostí se 
stal prostor pro kulturu, vědu a moderní technologie.  
Na cestě zpět jsme si uvědomili, že minulost a přítomnost spolu souvisejí. Mauthausen nám 
ukázal, jak krutá dokáže být nenávist, a Linz, jak silná může být lidská schopnost znovu začít.  

Barošová, Bezděková a Aneta Barešová, 9.A třída  



 

  

 

Divadlo ÚDIF  
 

 
 



 

 
Dopravní hřiště 
 
V přírodovědě se učíme, jak správně dodržovat dopravní předpisy v silničním provozu. Je úžasné, 
když si mladí cyklisté vyzkouší své poznatky pod vedením zkušených policistů na dopravním hřišti 
na Riviéře. 
Nejprve si žáci zopakovali dopravní předpisy, značky a křižovatky pod vedením policistů, které po 
skončení přednášky zakončili testem. Nejlepší řešitelé byli odměněni. Dále následovalo 
seznámení s dopravním hřištěm. Paní policistka prošla se třídou celou trasu. Zde probrali značky, 
přednosti v jízdě na křižovatkách a kruhovém objezdu, správné ukázání směru jízdy zvednutou 
rukou. Před jízdou na kolech a koloběžkách si žáci oblékli bezpečnostní vesty, nasadili si vlastní 
cyklistické přilby a nasedli na kola. Během jízdy je policisté upozorňovali, kde udělali chybu a co 
naopak bylo správné. Všichni si tento báječný den užili.  

Lenka Truhlářová, učitelka  
 

 

 



 

 

EKOFILM 

Dne 17.10. se třída 6.D zúčastnila programu v rámci festivalu EKOFILM, který se zaměřuje na 
problematiku ochrany životního prostředí. Program určený pro žáky škol probíhal v prostorách 
Cinema City ve Velkém Špalíčku.  

Společně s organizátory se účastníci seznámili se základními problémy, které přispívají ke 
klimatickým změnám ve světě, a společně hledali možná řešení, která by mohla světu pomoci tyto 
dopady zmírnit. 

Součástí programu byla také projekce prvního dílu nového seriálu Energonauti. Výkonný 
producent seriálu, který byl přítomen v sále, se s diváky podělil o zajímavosti ze zákulisí jeho 
vzniku.  

Kateřina Petrželová, učitelka       

 

Halloween 

V hodině vlastivědy jsme se učili o Keltech a v hodině čtení jsme četli strašidelný příběh 
inspirovaný právě svátkem Halloweenu.  

Původ Halloweenu sahá ke keltskému svátku Samhain, který se slavil na přelomu října 
a listopadu. Pro Kelty to byl konec sklizně a začátek temné poloviny roku. Věřili, že právě v tuto noc 
se otevírá hranice mezi světem živých a mrtvých a duše zesnulých se mohou vracet na zem. Aby 
se před nimi lidé ochránili, rozsvěcovali ohně a maskovali se do strašidelných převleků, aby je 
duchové nepoznali. V některých oblastech nechávali na prahu jídlo a svíčky, jako pozdrav duším 
předků.  

Proto jsme se rozhodli, že si ve školní kuchyni upečeme strašidelné prsty a jiné duchy. Předem 
jsme se rozdělili do 4 skupinek. Maminky doma připravily těsto a my jsme se dali do válení, 
vykrajování, zdobení a pečení. Dále naše netradiční výuka pokračovala tím, že se žáci i vyučující 
převlékli do strašidelných kostýmů. Některé jsme ani nepoznali. Celé dopoledne probíhalo ve 
znamení tohoto svátu. Učitelé připravili pro žáky zábavné učení, plné zajímavých strašidelných 
úkolů. Druhý stupeň připravil báječný fotokoutek, kde se každý mohl vyfotit sám, po skupinkách 
i celé třídy. 4. C v rámci pracovních činností vyřezávala strašidelné dýně. Kdo si dýni nepřinesl, 
kreslil ji na velký výkres. Všem žákům se práce moc povedla a hlavně, nikdo se při manipulaci 
s nožem nezranil. 

Lenka Truhlářová, třídní učitelka 4.C 

  



 

 
  



 

 

 

Kam po základní škole?  
 
Během října jsme u nás ve škole přivítali (ve výuce předmětu Volby povolání) u devátých ročníků 
paní Komínkovou – jakožto zástupce Střední školy stavebních řemesel,  
Brno-Bosonohy,p.o. 
Byla to zajímavá přednáška pro žáky devátých ročníků, která nás nejen seznámila s obory této 
školy, ale také s možnostmi a informacemi do budoucí volby povolání u žáků. 
Děkujeme za inspirující setkávání.  

Květa Matuštíková, učitelka       



 

 



 

 

  



 

Keramika 

V naší škole se žáci mohou zapojit do tvořivé činnosti, která má velkou tradici – do výroby 

keramiky. Již ve vlastivědě jsme se učili o sošce Věstonické venuše, která byla nalezena 

v centrálním ohništi 13. července 1925 v Dolních Věstonicích. Práce s hlínou rozvíjí nejen 

zručnost, ale i trpělivost, představivost a cit pro detail. A hlavně – děti z ní mají opravdovou 

radost! Na začátku našeho keramického projektu byla spolupráce s paní vychovatelkou Radkou, 

která na škole vede keramický kroužek. Nejprve si žáci připravili lavice do skupinek, na ně 

položili plátěné ubrusy, misky s vodou, vánoční vykrajovátka, které si přinesli z domova, 

válečky a další ozdobné předměty. Poté se pustili do práce s hlínou. Učili se ji hníst, válet, 

spojovat a tvarovat. Nejdůležitější je, aby hlína nebyla příliš suchá ani mokrá, jinak by se mohla 

při vypalování rozbít. Hotové výrobky pokládali na tácky vystlané savým papírem, neboť se 

musí nejdříve dobře vysušit, aby v nich nezůstala žádná vlhkost. Tento krok trvá i několik dní. 

Pak budou výrobky putovat do keramické pece, kde se vypálí při velmi vysoké teplotě – kolem 

900 °C. Po prvním výpalu se výrobky nazývají biskvit. Další částí procesu práce s hlínou na nás 

čeká glazování. Žáci si budou moci vybrat z různých barevných glazur – od jemných 

pastelových až po výrazné a lesklé odstíny. Glazura se nanáší štětcem nebo ponořením do 

glazovací lázně. Po druhém vypálení se barvy rozjasní a výrobky získají krásný lesk. Každý se 

těší, jak jeho výtvor dopadne. Tvoření z hlíny není jen o výrobě předmětů – je to především 

o radosti z tvorby, spolupráci a sdílení nápadů. Díky keramice se žáci učili vytrvalosti, 

pečlivosti i tomu, že chyba není konec světa, ale příležitost zkusit to znovu. 

Lenka Truhlářová 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

PF 2026 - Brno – Bystrc 
 

V měsíci říjnu jsme opět vytvořili přání pro bystrckou radnici.  
Ve školním kole jsme vylosovali přes 50 výtvarných návrhů přání PF 2026.  
Žáci a žákyně druhého stupně malovali jedinečné návrhy a my jim za to děkujeme.  
Jsme zvědaví, které přání z naší školy zvítězí.  
 
 

Květa Matuštíková, učitelka    

  



 

   

 

 

GYBY s Erasmem+ do Srbska 

 

 

  



 

 

Pořiďte si jedličku v květináči, na jaře ji zasadíte do lesa 

Udělejte si letos před Vánoci radost a zároveň podpořte dobrou věc. Pořiďte si vánoční jedličku 
v květináči od brněnských neziskových organizací. Na svátky ji ozdobíte a na jaře pak vrátíte zpět 
do lesa při společné výsadbě. Připojíte se tak k tisícům Brňanů, kteří se do tohoto dobročinného 
projektu za 27 let jeho trvání zapojili. 

Někdo si jedličku pořídí místo řezaného stromku, někdo jako doplněk k němu, někdo ji kupuje 
dětem, aby se o ni samy staraly a na jaře se potěšily jejím vysazením zpět do lesa. Ať už je důvod 
jakýkoli, každoročně se v Brně prodá až 1000 sazenic jedliček v květináči. 

Letos startuje prodej v pondělí 24. listopadu a potrvá do 22. prosince 2025 nebo do vyprodání 
zásob. Nejdostupnějšími prodejními místy jsou dobročinné obchody Nadace Veronica na 
Pekařské 38 a Palackého třídě 25. Otevřeno je od pondělí do pátku od 9 do 18 hodin. Jedličky dále 
nabízejí také Rezekvítek, Lipka a Ekocentrum Brno. 

Jedná se o 30 až 40 centimetrů vysoké lesní sazenice v květináči, které pocházejí ze školek 
Školního lesního podniku Masarykův les Křtiny. Cena jedličky je 169 korun a při koupi dostanete 
i návod, jak se o ni starat, a informace o jarní výsadbě zpět do lesa. Sázení je plánováno na sobotu 
21. března 2026 od 10 do 12 hodin u arboreta Křtiny. 

Nákupem vánoční jedličky v květináči podporujete zapojené brněnské neziskové organizace – 
například Nadace Veronica použije část výtěžku z prodeje jedliček do fondu Společně pro přírodu, 
ze kterého podporuje komunitní ekologické projekty po celé Moravě. 

Nadace Veronica u tohoto projektu myslí i na ty, kteří si stromek nemohou dovolit. Už loni 
přichystala 60 jedliček pro samoživitelky, znevýhodněné rodiny a seniory. Letos jich bude díky 
dárcům k dispozici stovka – k potřebným se dostanou prostřednictvím sociálního šatníku spolku 
Vesna. 

I vy můžete darovat jedličku někomu, kdo by si ji jinak nemohl koupit. Stačí přispět na dárcovském 
portálu Darujme.cz na projekt Zavěšená jedlička pod Nadací Veronica. Na stejném místě pak 
pořídíte i certifikát na vysazení jedličky – hezký dárek pro milovníky a milovnice přírody ve vašem 
okolí. 

Více informací najdete na:  

https://nadace.veronica.cz/page/co-delame/vanocni-jedlicky-v-kvetinaci.php 

Helena Továrková, ředitelka  



 

 

Vánoční jedličky v květináči 

 

Jarní výsadba jedliček zpět do lesa u Arboreta Křtiny 

 



 

 

 

Vánoční jedličky v květináči jsou asi 40 cm vysoké sazenice ze ŠLP Křtiny  – Jarní výsadba jedliček  



 

 

Vánoční koncerty pěveckého sboru ANTEA - 35.sezóna zahájena 

Když se v době adventu poptáte kolem a zjišťujete, kam se lidé vydávají za kulturou, určitě uslyšíte 
i odpověď: „Do Komína!“, „Do Bystrce!“. Vždyť komínské koncerty lákají již 35 let na 
nezapomenutelnou vánoční atmosféru do kostela sv. Vavřince. A ty bystrcké se před několika lety 
spolehlivě zabydlely v tamním Společenském centru. Přípravy na koncerty již dávno začaly, jak 
přibližuje sbormistr Oldřich Hloušek: „Prakticky už od července začínám vybírat repertoár 
a rozepisovat notové party. Je to někdy i osvěžující ponořit se v létě do Vánoc,“ dodává s úsměvem. 
Na obou koncertech zazní nejen oblíbené skladby z CD a LP, které již sbor Antea vydal. „Snažíme 
se, aby to, co děláme, bavilo nejen publikum, ale i nás samotné. Letošní novinky toho snad budou 
důkazem.“, uzavírá sbormistr Oldřich Hloušek a připojuje pozvánku na oba koncerty, z nichž první 
se koná 18.12.2025 od 19:00 hod. ve Společenském centru Bystrc, Odbojářská 2 a druhý 
25.12.2025 od 17:00 hod v komínském kostele sv.Vavřince, ul. Kristenova. 

Další informace a novinky naleznete na: www.facebook.com/groups/sborantea/, 
https://www.instagram.com/sbor_antea/ a http://www.sborantea.cz/. 

Martin Procházka 

 

 

 

 

 

 

  



 

Zoo Brno se podílí na unikátním projektu zaměřeném na záchranu ohrožených 
ptáků. 

Zoo Brno se stala projektovým partnerem významného grantu Technologické agentury ČR (TAČR), 
který řeší Fakulta životního prostředí České zemědělské univerzity v Praze. Celková výše podpory 
přesahuje 10 milionů korun, z čehož se brněnská zoo podílí přibližně 12 %. Jde o první vědecký 
grant TAČR v historii Zoo Brno. 

Projekt s názvem „Využití moderních nástrojů biologgingu, sdílení a uživatelsky přívětivé analýzy 
dat při optimalizaci inkubace vajec ohrožených druhů ptáků v lidské péči“ poběží celkem tři 
chovatelské sezóny. Jeho cílem je vyvinout a otestovat nástroje a postupy, které zvýší úspěšnost 
odchovu ohrožených druhů ptáků v lidské péči – a to jak při přirozené, tak při umělé inkubaci. 

„Instalujeme do hnízd umělá vajíčka s malým přístrojem, který zaznamenává teplotu a vlhkost, 
zároveň sledujeme chování rodičů pomocí kamer. Tyto údaje nám pomáhají lépe pochopit, jak se 
inkubující pták chová ke své snůšce,“ vysvětluje řešitel za Zoo Brno a kurátor chovu ptáků RNDr. 
Petr Suvorov, Ph.D. 

Shromážděná data se propojují s dostupnými poznatky z volné přírody i z chovu v lidské péči. 
„K některým druhům bychom tato data z volné přírody vůbec nezískali. Proto je spolupráce 
zoologických zahrad a dalších chovatelů zásadní,“ dodává hlavní řešitel grantu Mgr. Martin 
Sládeček, Ph.D. z Fakulty životního prostředí ČZU. 

První výsledky již byly prezentovány na odborném semináři, kde kromě zoologických zahrad 
nechyběli ani soukromí chovatelé a zástupci chovatelských klubů. Výstupy projektu mohou 
přinést zásadní příspěvek k záchraně ptáků, jejichž přežití je do značné míry závislé právě na chovu 
v lidské péči. 

Na projektu spolupracují Zoo Brno, Fakulta životního prostředí ČZU a Zoo Dvůr Králové. 

Jan Bedřich, specialista PR a komunikace, tiskový mluvčí 

 

 

 

                         



 

                                                                                                                                

 

Autor fotografií: RNDr. Petr Suvorov, Ph.D., kurátor chovu ptáků Zoo Brno 

 

 

Advent v Zoo Brno: čas mláďat, světel a radosti 

 

 
Lev, autor Lucie Veselá 



 

 

Návštěvnost areálu Bazény Lužánky stále roste 

Moderní sportovní areál láká stále více návštěvníků. Díky dvěma novým bazénům a opravám 
původního padesátimetrového bazénu se stal oblíbeným místem pro veřejnost, školy i sportovní 
kluby.  

Bazénový komplex, který byl znovuotevřen na podzim roku 2023, se stal vyhledávaným centrem 
plavání a volnočasových aktivit. Rozšíření areálu o nový 25metrový a 16metrový bazén 

a rekonstrukce podhledů a unikátní skokanské věže u 50metrového bazénu se ukázaly jako velmi 
přínosná investice, která výrazně zlepšila kvalitu služeb a komfort návštěvníků. Nyní to potvrzují 
i historicky nejvyšší počty návštěvníků, které přesahují 1 700 osob denně. A zájem stále roste. 

Moderní zázemí areálu využívá široká veřejnost, plavecké kluby i školy, které zde pravidelně 
zajišťují povinnou plaveckou výuku dětí. Kromě každodenního provozu se v bazénu konají také 
atraktivní plavecké závody, které si našly své diváky a přispívají k živé sportovní atmosféře. 
Významným úspěchem Brna a jeho městského komplexu je rovněž vítězství v Plavecké soutěži 
měst. 

S příchodem podzimního období navíc začíná čas wellness, které každoročně láká další 
návštěvníky. Nabídka zahrnuje například finskou saunu, oblíbené saunové ceremoniály s vůněmi 
a hudbou, ochlazovací procedury i zážitkové sprchy. Návštěvníci mohou následně odpočívat 
v relaxační zóně s uklidňující atmosférou. Tato pestrá nabídka významně přispívá k dalšímu růstu 
návštěvnosti a rozšiřuje spektrum služeb, které areál poskytuje. 

Vedení areálu hodnotí vývoj pozitivně. Návštěvníci oceňují moderní zázemí, příjemné a čisté 
prostředí a nabídku aktivit pro všechny věkové skupiny. 

Bazénový areál tak nadále plní roli důležitého sportovního centra města, které nabízí prostor pro 
aktivní odpočinek, trénink, soutěžní plavání i rodinnou rekreaci. 

 
Martin Lísal, STAREZ – SPORT, a.s. 

 



 

 

Sauna v bazénu Lužánky 

  

Bazén Lužánky 

 

 

 
 



 

ANGLICKÝ FOTBAL NA DOSTĚ 
 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

  



 

Fantastický podzim bystrcké mládeže! 

 
 
 
 


